



Financováno
Evropskou unií

Registrační číslo projektu:	CZ.03.02.02/00/22_039/0001367
Název projektu:	Budování kapacit a profesionalizace České asociace pečovatelské služby
Název příjemce:	Česká asociace pečovatelské služby, zapsaný spolek

20. prosince 2024

Kulatý stůl ve spolupráci s městem Olomouc

Poslední desátý Kulatý stůl uskutečnil v **Olomouci dne 12. prosince 2024**. Poskytovatelé sociálních služeb v Olomouckém kraji se sešli na důležitém setkání, kde diskutovali o očekávaných legislativních změnách, které mají vstoupit v platnost v roce 2025. Tématem setkání byla i budoucnost pečovatelských služeb, jejich kvalita a dostupnost pro obyvatele tohoto regionu.

Akci opět pořádala Česká asociace pečovatelské služby ve spolupráci s organizací **Sociální služby pro seniory Olomouc**. Akce se zúčastnili také zástupci Olomouckého kraje, kteří přispěli k diskuzi o směřování základní sítě a rozvoji terénních sociálních služeb v regionu.

Všechny přítomné přivítala ředitelka **Sociálních služeb pro seniory Olomouc PhDr. Karla Boháčková**.

První příspěvek byl věnován významu sociální práce pro terénní pečovatelské služby, který představila PhDr. Melanie Zajacová, Ph.D., L.L.M., vedoucí Katedry sociální práce, Univerzity Karlovy.

Ve svém vystoupení se PhDr. Zajacová zaměřila na klíčový význam sociální práce v kontextu terénních pečovatelských služeb, které hrají nezastupitelnou roli v podpoře a péči o zranitelné skupiny obyvatelstva. Upozornila na to, jak sociální pracovníci nejen poskytují přímou péči, ale také se podílejí na vytváření a implementaci efektivních strategií, které zajišťují důstojný a kvalitní život pro jednotlivce v jejich přirozeném prostředí. "Terénní pečovatelské služby jsou často první a poslední linií podpory pro lidi, kteří potřebují pomoc. Sociální práce v tomto kontextu není jen o poskytování služeb, ale také o budování důvěry a vztahu s klienty," uvedla PhDr. Zajacová. Dále zdůraznila důležitost interdisciplinární spolupráce a kontinuálního vzdělávání pracovníků v oboru, aby mohli efektivně reagovat na měnící se potřeby klientů.

Sdílení zkušeností a dobré praxe na sociálně zdravotním pomezí a v oblasti podpory rodinných pečujících představila v odborné diskuzi Bc. Ditta Hromádková. Shrnula i zajímavé příklady z jiných krajů. Během setkání se účastníci věnovali několika klíčovým tématům. Důležitým byla podpora rodinných pečujících. I když rodinní příslušníci tvoří často základní oporu pro osoby se zdravotním postižením nebo seniory, jejich péče je mnohdy opomíjena. Diskutovalo se o možnostech, jak lépe podporovat rodiny – ať už na úrovni legislativní, nebo prostřednictvím různých služeb a poradenství, které by jim usnadnily tuto významnou roli.

Na závěr dopoledního bloku zaznělo i téma umělé inteligence a možnosti jejího využití v sociálních službách, což by do budoucna mohlo ulevit v administrativní zátěži sociální práce.

V odpoledním bloku zaznělo vystoupení zástupce Krajského úřadu Olomouckého kraje **Mgr. Bc. Zbyňka Vočky**, vedoucího odboru sociálních věcí, Krajský úřad Olomouckého kraje.

Na úvod představil poskytovatelům sociálních služeb zásadní legislativní změny v zákonech, které upravují sociální oblast. Účastníci byli seznámeni s novinkami, které mají přímý dopad na fungování a financování sociálních služeb v České republice.

Poskytovatelé sociálních služeb v Olomouckém kraji čekali hlavně na představení změn, které mají pro poskytovatele v Olomouckém kraji nastat v rámci jejich dalšího setrvání v krajské síti.

Tyto změny přinášejí nové výzvy, které bude nutné řešit. Mezi hlavními tématy byla otázka dalšího setrvání poskytovatelů v krajské síti a jak se na tyto změny co nejlépe připravit. Poskytovatelé služeb vyjádřili potřebu jasné komunikace s krajskými autoritami a sdílení informací, které jsou klíčové pro úspěšné přizpůsobení se novým podmínkám. V rámci setkání byly také diskutovány konkrétní kroky a strategie, jak se na nadcházející změny připravit, včetně adaptace stávajících služeb a zajištění financování. Poskytovatelé sociálních služeb v Olomouckém kraji se shodli na důležitosti spolupráce a vzájemné podpory, aby mohli efektivně reagovat na připravované změny.

Akce se setkala se zájmem odborné veřejnosti a poskytla platformu pro sdílení zkušeností a osvědčených postupů v oblasti sociální práce. Účastníci měli možnost diskutovat o aktuálních výzvách, kterým čelí terénní pečovatelské služby.